

Швайковская Анастасия Владимировна,

воспитатель,

МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №138»

Консультация для родителей

«Соленое тесто в детском творчестве»

В период затяжных выходных родителям так сложно удержать познавательный интерес ребенка. Чем же занять малыша, когда готовые игры уже не вдохновляют? Хочу предложить вам увлекательное занятие для взрослого и ребенка – это лепка из теста. Удобство этого материала в том, что за ним не нужно бежать в магазин, а можно сделать самостоятельно.

Лепка из теста развивает мелкую моторику, что в свою очередь влияет на развитие речи и мышления, воображения, креативности, способствует снятию эмоционального напряжения.

Экологическая чистота и безвредность данного материала позволяют широко использовать его в работе с детьми. Лепка из теста – интересный и увлекательный вид прикладного творчества. Но чтобы работа с ним доставляла удовольствие, а не мучение, надо правильно его замесить.

Приготовление солёного теста.

Замешиваем массу из 1 стакана муки, 1 стакана соли, 1 столовой ложка растительного масла, 1/2 стакана воды. Тесто готово к работе.

Окрашивать можно как уже просушенное изделие, так и само тесто перед лепкой и просушиванием. Плоские поделки можно раскрасить гуашью и акрилом, у акрила очень насыщенные цвета, а объемные фигурки лучше сразу лепить из окрашенного теста, потом сложно прокрасить мелкие детали. Когда будете добавлять в тесто гуашь, учтите, что при высыхании тесто бледнее, поэтому берите краску на тон темнее, чем тот цвет, который хотите получить в результате. Готовые изделия для сохранности можно покрыть обычным прозрачным лаком.

Сушить изделия можно как естественным способом, так и искусственным. При естественной сушке изделия оставляют на свежем воздухе

на несколько дней. При искусственной – это делают в разогретом духовом шкафу пару часов (важно соблюдать технику безопасности).

Есть три способа работы с тестом:

- конструктивный является более простым и заключается в том, что изображаемый предмет лепится по частям;
- пластический предполагает, что всё изделие выполняется из целого куска без деления на части;
- комбинированный включает в себя как пластический, так и конструктивный способы при лепке одного изделия.

Сюжет лепки может быть разнообразным. Вы можете предложить ребенку:

- кулинарное творчество (самостоятельно вылепить еду, посуду, столовые приборы);
- вылепить героев любимой сказки и организовать настольный театр;
- своими руками создать настольную игру (шашки, шахматы и т.д.);
- лепить картины.

Вариантов очень много. Все зависит от вашего желания и фантазии.

Важную роль в этом увлекательном процессе играет взрослый, выступающий не пассивным наблюдателем, а непосредственным его участником, который может дать совет, своевременно похвалить, разъяснить непонятное.

Помогите ребенку освоить несложные приемы лепки из соленого теста, и он будет удивлять, и радовать вас и себя замечательными поделками!

Источники:

<https://heclub.ru>

<https://www.maam.ru>

<https://nsportal.ru>